

雨湿了你的身，泪湿了我的眼

公安、交通、消防等部门积极应对强降雨，力保人民群众生命财产安全

搜救人员 疏散群众 疏导交通

迎战强降雨，衡阳公安在行动

■本报记者 姚永军
通讯员 程建铭 黄周生 许天喜

本报讯 6月6日以来，衡阳迎来一轮强降雨。衡阳公安全警动员，要求全市公安机关在做好高考安全保卫工作的同时，密切关注汛情，在人民群众需要时挺身而出，确保群众的生命财产安全。搜救人员、疏散群众、疏导交通，处处都有警徽在闪耀。

6月6日下午，衡东县城大雨倾盆。衡东县公安局交警大队组织警力冒雨在县城各大路口执勤疏导交通。雨大风急，雨伞的作用微乎其微，风雨中的交警一个个变成了“浇警”，过往驾驶员纷纷为执勤交警点赞。祁东县公安局交警大队组织警力在积水路段执勤疏导交通，确保车辆安全通过。

6月7日晚，衡阳县岣嵝乡一辆载有5人的面包车路过被积水漫过桥面的桥梁时突然熄火。5人下车避险时4人被大水冲走。衡阳县公安局岣嵝乡派出所配合救援人员冒雨进行搜救，2人不幸遇难。衡南



6日，衡东大雨倾盆，县公安局交警大队组织警力在城区各大路口冒雨指挥疏导交通。
周叶繁 摄

县泉湖镇清水村一村民家遭山体滑坡破坏比较严重，为了防止次生灾害，衡南县公安局泉湖派出所民警和镇

村干部动员屋内人员撤离并在路口设置了安全警示牌，禁止无关人员靠近。

交通部门积极应对市民出行影响较小

■本报记者 金明达

本报讯 6月7日开始，湖南部分地区出现大风、大雨、雷电等强对流天气。此时正值旅客端午出行的高峰期，是否会对市民出行造成不利影响？8日、9日，记者连续走访衡阳火车站、高铁衡阳东站、衡阳南岳机场以及湖南高速部门了解到，尽管本次强对流天气强度大，但在交通部门积极应对下，对市民交通出行影响较小。

8日上午，记者在衡阳火车站看到，排队进站的旅客较多，但整体文明有序，站内也没有滞留旅客。衡阳站工作人员介绍，7日发生的强对流天气导致第二天部分列车晚点，为了保证旅客顺利出行，衡阳站优化运输组织，并与站内志愿者一道积极做好服务工作，几乎未对站内乘车秩序造成影响。

南岳机场工作人员介绍，当日，南岳机场所在地理位置强对流天气相对较弱，所有航班均未受到天气影响。另外，高铁衡阳东站方面，所有列车全部正常运行。全省高速公路行驶正常，未发生因天气原因造成的长时间拥堵。

暴雨致居民房被淹 消防紧急转移24人

■本报记者 金明达
通讯员 刘慧云

本报讯 6月6日下午，衡东县普降暴雨，城区部分路段积水严重，部分地势低洼的居民房被淹，不少居民被洪水所困，衡阳衡东消防中队闻讯而动，紧急抢险，将24名被困群众安全转移。

当日18时25分，衡东县消防中队接到报警称：康佳西路金源小区因暴雨水淹严重，并且有大量群众被困，险情就是命令，中队迅速出动救援力量赶赴现场营救。

被淹的康佳西路金源小区共6栋，为安置房，地势处于衡东最低洼处，小区一楼的居民房严重进水，积水没过成年人

腰部，楼内不少居民被洪水围困。

在制定好救援方案后，消防员分为三个战斗小组进行营救。

搜救过程中采取特殊人员优先，特别是坐轮椅的残疾人员，消防员在得到其求救信号后，立即组成救援小组，淌水将其背至安全区域。

经过两个多小时的奋力营救，24名被困者得到安全转移。



消防员正在转移被困群众 刘慧玲 摄

吃百家宴、看龙舟赛，饱眼福又饱口福

衡阳县樟木乡举行端午节系列活动

■文/图 本报记者 莫雄飞

本报讯 6月7日端午节，衡阳县樟木乡仁村站门前码头人山人海，“樟木端午群众赛龙舟系列活动”正在这里举行。当天的活动形式多样，内容丰富，包括开场表演、龙舟祭祀活动、龙舟竞赛、文化商业展台、百家宴活动。还特意邀请樟木桃园、九渡村杨梅基地、西林农场、里仁多肉植物基地、里仁玫瑰花基地到活动现场宣传和售卖当地特产及纪念品。

端午节去湘江上赛龙舟，是樟木乡延续多年的传统。9时48分，在里仁文艺队的歌舞表演中，活动正式拉开序幕。在杨泗庙前，村民们举办龙舟传统祭祀活动，共同祈祷来年风调雨顺、

一方平安……重头戏是下午的龙舟比赛。还没开始，河岸边就挤满了观众，有的是当地村民，还有从衡阳市区及其周边专程赶来观看的群众。

下午3时许，龙舟比赛正式开始，该乡两支龙舟队在江面上展开了激烈的比拼，虽然只是同乡之间的比赛，但两支队伍的龙舟勇士们还是互不示弱，争夺异常激烈。比赛始终处于胶着状态，在长达两个多小时的多轮比拼中，两队各有胜负。比赛过程中，虽然天公不作美下起阵雨，但岸上的观众丝毫不受影响，一直在为龙舟勇士们的精彩表演鼓掌助威，场面非常壮观。最后，樟木乡的两支龙舟队还与河对岸的珠晖区的五支龙舟队共同进行了一场友谊赛。



龙舟赛现场